

经适房准业主自发爱心募捐牵出感人故事:

好丈夫:患癌症,逼妻离婚 好妻子:知真相,不离不弃

文/片 本报记者 崔如坤

“大家的爱,让我更坚强地活。”49岁的菏泽市民张殿龙眼中含泪。29日上午,菏泽大剧院一场自发的募捐活动牵出一个感人故事。菏泽两处经适房小区的部分准业主举行邻里交流活动时,意外得知准业主张殿龙已是癌症晚期、生活困难,自发捐款4500余元。让人感动的不仅是这些低收入群体的义举,还有张殿龙患癌不愿拖累妻子,隐瞒病情逼妻离婚,获知真相的妻子回到其身边不离不弃的伉俪深情。



市民自发为张殿龙捐款现场,一大姐劝慰张殿龙。



情义妻子 丈夫病重,不离不弃

与妻子离婚两个月后,张殿龙的病情急剧恶化,住进医院。此时,从亲友处得知真相的王照莲毅然回到张殿龙身边,躺在病床上的张殿龙与王照莲一时凝噎,抱头痛哭。

接下来,张殿龙做了直结肠保肛手术和左肝部分切除手术,住院期间一直由妻子王照莲默默照顾。

如今一晃四个年头了,王照莲再也没有离开张殿龙,期间张殿龙的病情不断恶化,大大小小的手术又做了四次,为看病他们已经花

费了30余万元,欠外债17万元。“妻子为了给我看病筹钱,跑遍了亲朋好友,还找了份工作挣钱贴补家用。”张殿龙说,他亏欠了妻子太多太多。

后来,民政部门为张殿龙办理了每月四五百元的低保,妻子王照莲做制作窗帘的工作,月收入一千二三百元,这是张殿龙家的全部收入。尽管困苦,善良的王照莲却不离不弃,见张殿龙心情好时,她还会向丈夫提出复婚的要求,但均遭到张殿龙的拒绝。



两个心愿 儿子成才,领到房子

如今,放弃药物治疗和化疗的张殿龙,每天都在忍受病痛的折磨,尽管医生曾“断言”其活不过五个月,但他靠常人没有的毅力和意志撑到现在。

让他欣慰的是,孩子们很听话,也很争气,大儿子知道家里的苦难,努力学习,最终被纯慈善的广州国华纪念中学录取,目前正在读该校高一,意味着一直到大学甚至研究生毕业都不用花家里一分钱。

“孩子很听话,让我再等他几年,他要考入浙江大学学医,将来给我治病。”说

着说着张殿龙凝噎了。他说,小儿子尽管还小,但也很听话,“将来跟着他妈妈,我也放心,希望两个孩子都能成才。”

张殿龙一家一直借住在亲友的房子里,已经申请上经适房的他,最担心自己活不到交房,也怕即使活到交房,也会因房价过高而无奈放弃。“如果我活不到交房,房子就会被收回去,妻儿将来连一个家也没有。”张殿龙说,能活着领到房子,给妻儿一个属于自己的家,也是他的心愿之一。



收入虽微薄 献爱心如潮涌

29日上午,菏泽亨达经适房和康馨雅苑经适房部分准业主,在大剧院广场举行邻里交流活动。现场一身挂着尿袋的男子吸引了众人的注意,这名是在亨达经适房选了房的张殿龙,今年49岁的他患直肠癌已四个年头,如今他因癌细胞扩散,导致肝脏部分切除,肾功能也已经衰竭,无法正常排便排尿。

在现场,与张殿龙相熟的祁先生讲述了张殿龙的境况。张殿龙大

儿子上高一,小儿子才上三年级,为看病早已花光家里的积蓄,且外债高筑。由于贫苦,张殿龙从不吃药,也未接受化疗,只是在器官坏掉或长了肿瘤,实在没办法了就做切除手术。“他现在就是靠意志活着。”

得知这一情况,参加活动准业主们,尽管都是低收入群体,却自发组织起来,为张殿龙捐款。老大妈翻出身上所有的钱捐了出来,这个

大哥拿出了一天的工资,那个大姐拿出来暑期给孩子报培训班的学费,你十块,我二十,他五十,我一百……短短几分钟大家捐了4555.5元。

善款汇聚着漫漫真情,面对潮水般涌来的关爱,被病痛折磨从未流泪的张殿龙哭了,捐款的大妈、大姐也心疼地哭了。“谢谢大家,你们的爱心让我更坚强地活下去。”张殿龙流泪道。



情义丈夫 得知患癌,逼妻离婚

张殿龙曾有一个温暖幸福的家,孩子听话,妻子善良,而他工作上也顺风顺水。然而,这一切却因他患上癌症而陷入苦难。2010年的一天,45岁的张殿龙突然间感觉肝部疼痛难忍,急忙到医院检查,却已是直肠癌晚期,癌细胞已经扩散至肝部,医生“宣判”最多能活五个月。

一向身体健壮的张殿龙怎么也不相信这是事实,望着还在上学的

两个孩子,勤劳贤惠的妻子,想想还没把孩子抚养成人,没让妻孩住上属于自己的房子,张殿龙痛不欲生。他不忍心拖累妻子,竟“逼”妻子与他离婚。

张殿龙说,他是在30岁那年结婚,当时妻子王照莲只有18岁,他比妻子大12岁,得知自己患癌,时日不多,他便想法让妻子与他离婚,“她还年轻,希望她能找个好

人家。”

当时,张殿龙没敢把病情告诉妻子,也没告诉年迈的母亲。张殿龙说,他与妻子闹离婚,蒙在鼓里的妻子还以为他在外有了外遇,娘家人都来闹他,“妻子是老实人,最后还是同意了离婚。”张殿龙说他记得很清楚,2010年9月9日,他和妻子到民政局签了离婚协议,“我带着大儿子,小儿子跟着妻子。”



您的一份关怀,也许就能温暖一颗脆弱的心,您的一份爱心,也许就能让张殿龙的生命多延续一天,就能让这个家庭减少些苦难。如果有爱心人士想了解、帮助张殿龙一家,请拨打本报记者电话15215407086或张殿龙本人电话18769088569均可。

齐鲁晚报·今日菏泽

“梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”,“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学;每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新以上的书都可以
- 4.最受欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线:15054655267
- 8.地址:中华东路300号 凯瑞·国际10层



悦品书香 启迪梦想